

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
félóra ni órákban.

Bácskai Újság

Szerkesztőség Baja,
Árpád-ter. 6. szám
Telefon: 46. Kiadó-
hivatal Vörösmarty
u. 6. Telefon: 46.
Postafiók: 18. —

XXI. évfolyam 40. szám.

(BAJAI ÚJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1939. február 18., szombat

Szeged közgyűlése bizalmát nyilvánította Imrédy Béla iránt

Szeged, február 17.

Szeged város közgyűlésén tegnap délután vitéz Imecs György főispán nagy beszédben emlékezett meg XI. Pius pápa haláláról. Utána Vinkler Elemér dr. a szegedi Katolikus Kör elnöke állt fel szólásra és meleg hangon emlékezett meg Imrédy Béla érdemeiről s indítványozta, hogy a távozó miniszterelnök iránt a közgyűlés teljes bizalmát nyilvánítsa. Az indítványt elfogadták. A megüresedett szakbizottsági helyek betöltésénél egyetlen liberális, szocialistát és zsidót sem választottak meg.

Lemondott a sajtófőnökségről vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály dr., miniszteri tanácsos, akit a gyömrői kerület országgyűlési képviselőjévé választottak, bejelentette a képviselőházban, hogy megszünteti a két tisztség közötti összeférhetetlenséget és a miniszterelnökségi sajtóosztályának főnöki állásáról lemond.

A magyar sajtó őszinte örömmel fogadta Kolosváry-Borcsa Mihály kinevezését. Támogatóját ismerte meg benne s most mint barátjától, bucsuzik a távozó sajtófőnökiől.

A Kuria is jóvá hagyta az elítélt bácsalmási szülésznő büntetését

Közöltük annak idején, hogy a bajai törvényszék szabálytalanságok és törvényellenes üzelmek miatt két hónapi fogságra ítélte és foglalkozásától végleg eltiltotta Welches Jakabné bácsalmási szülésznőt. Az elítélt szülésznő a táblához, majd a kuriához is fellebezett. Végül fokon most a kuria teljes egészében helyben hagyta az ítéletet s így az jogerős lett.

Teleki Pál gróf megalakította az új kormányt

A miniszterelnök változás semmiben sem változtatja meg a kormány munkatervét

A kormányválság csütörtökön megoldódott. A kormányzó Teleki Pál gróftól biztatva megalkotott új kormányalakítással.

Teleki gróf a csütörtökre virradó éjszaka nagyrészt tárgyalásokkal töltötte és reggelre úgy alakult a helyzet, hogy mégis lehetségesnek tartotta a rábizott feladat elvégzését. Éppen ezért csütörtökön fél 11 kor ismét kihallgatáson jelent meg Horthy

kormányzó előtt. Ez a kihallgatása másfélóra hosszat tartott és a királyi várból Teleki Pál gróf, mint miniszterelnök távozott.

Csütörtökön délután öt órára gróf Teleki Pál befejezte kormányalakítási tárgyalásait és délután felhatkor kihallgatáson jelent meg a kormányzó előtt és ezen a kihallgatáson terjesztette elő kormányának listáját.

Az új kormány

A Teleki-kormány a következő összetételben alakult meg: Miniszterelnök gróf Teleki Pál, külügyminiszter gróf Csáky István, honvédelmi miniszter Bartha Károly, belügyminiszter Keresztes-Fischer Ferenc, pénzügyminiszter Reményi-Schneller Lajos, igazságügyminiszter Tasnádi-Nagy András, vallás-és közoktatásügyi miniszter Hóman Bálint, kereskedelemügyi miniszter Kunder Antal, iparügyi miniszter Kunder Antal, földművelésügyi miniszter gróf Teleki Mihály, tárcanélküli miniszter Jaross Andor.

Teleki gróf csütörtökön este a NEP helyiségében másfélórás beszédben ismertette terveit. A miniszterelnök meleg szavakkal emlékezett meg Imrédy Béláról s kijelentette, hogy az ő útján akar haladni. Hangoztatta, hogy a kormány munkaterve változatlan marad, az irányban sem a kül-

politikában, sem pedig a belpolitikában változás nem lesz és az Imrédy-kormány által beterjesztett javaslatokat — a zsidójavaslatot és a földbirtokpolitikai javaslatot — ugyanabban a formájában marad, ahogy azt most a képviselőház előtt fekszik.

Véglegesen likvidálják a gazdavédeltséget

Rendezési javaslatok az illetékes tényezők előtt

A gazdavédeltség megszüntetésének kérdése — amint már közöltük — sokat foglalkoztatja most a pénzügyi köröket. Nemcsak a pénzintézetek igyekeznek ezt elérni, hanem az illetékes

tényezők is el vannak szánva arra, hogy a kérdést elintézzik. Könnyebb most már ezirányban a cselekvés, mert hiszen az adó-kategóriák tartozásai az eddigi rendelkezésekkel jórészt már tiszt-

títottak és csak az 50—500 holdas birtokosok ügye van még hátra.

A rendezésre vonatkozóan több javaslat fekszik az illetékes tényezők előtt. Értékelésünk szerint a védeltség megszüntetése, illetve a gazdavédeltség rendezése abban a vonalban történik, amelyet eddig is alkalmaztak. Más szóval ez annyit jelent, hogy lefelémenve 500 holdnál kisebb birtokokok ügyét is egy bizonyos határig, valószínűleg 200, esetleg 100 holdig egység útján tisztázzák, míg az átválalást az eddigitől eltérő feltételek mellett ugyan, az 50—100, esetleg 200 holdig terjedő birtokoskategóriákra terjesztik ki.

A mezőgazdasági hitel feltámasztása érdekében is fontos a mielőbbi rendezés, amellyel ez az immár közel 8 esztendeje húzódó adósságy befejezéséhez jut.

Befejeződött a ruházati akció előkészítése

A ruházati akcióra vonatkozó tárgyalások a Textilgyárosok Egyesületében teljes mértékben befejeződtek. A nagy gyárak és a középgyárak vállalták a megbízást, a száz szövészekén aluli gyárakat méltányossági szempontból nem terheltek munkával.

Kiszámították, hogy a többmillió pengős olcsó ruházati akciót a legkisebb költségek terhelik, mert a Hangya igen méltányos feltételek mellett vállalta az elosztást. Mindamelllett az akciót adó és elosztási jutalék címén 1 millió pengő terheli.

Egész napon át tartó szavazással választott előjáróságot Madaras község

Madaras község Páterfia Fülöp bácsalmási járási főszolgabíró vezetésével kedden választotta meg új előjáróságát. Mivel a képviselőtestület tagjainak nagyobb része rában névszerinti szavazást kért, a főszolgabíró ezt el is rendelte s a szavazás így este fél 6 ig tartott. Hét órakor hirdették ki az eredményt s eszerint bíró ezuttal

ÁRA: 10 fillér



Divatbrossok, csatok, gombok és minden- nemű szabó kellékek — nagy választékban REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

— BAJA. — Telefonszám: 188.

már harmadikban Bódy Mihály lett 191 szavazattal, albiró Noll József 191, közigyám Schweider József 84, pénztáros Noll János 195 szavazattal, esküdt Tosaki Mihály, Horányi Pál, Gál Péter, Lajdi István, Barta József, Balla István.

A választás eredményének híradetése után Péterfia Fülöp főszolgabíró üdvözölte a megválasztott előjárókat a figyelmeztetésüket kötelességeikre. A hivatalos eskü után áldomással ünnepelték meg a választást az Antalics féle vendéglőben.

Rossz csillagzat alatt született a szerencsés horoszkóp-gyártó grafológus

Fogházór kísérté Szencs (Silberer) Andor 40 éves Baján is ismert grafológust a budapesti fogházból az egri törvényszékre. A hírhedt grafológus és házasság-szédelgő most ugyanis egy korábbi szabadságvesztés büntetését tölti Budapesten. Az egri törvényszék elé sajtórágalmazás vétsége miatt került.

Silberer személyi adatainak bevilásakor kiderült, hogy eddig már hatszor volt büntetve, többek között kétnyelvűségért is. Legnagyobb port az az ügy verte fel, amikor egy vidéki városból hipnotikus hatással megszöktette egy orvos feleségét. A grafológus azzal vádolta a váci fegyház vezetőjét, hogy ott embertelen bánásmódban részesítik a fegyenceket. Másik cikkében a vádirat szerint dr Zombory Gyula kecskeméti rendőrtisztánacsos ellen intézett támadást.

A vádlott a bizonyítási eljárás elrendelését kérte, a bíróság azonban elutasította kérelmét. A perbeszédet elhangzása után a törvényszék büntőnek mondta ki Szencs Silberer Andort kétrendbeli sajtórágalmazás vétségében s ezért háromhavi fogházra ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a vádlott enyhítésért felebezett.

— **Alkoholisták**, akik gyomorhuruban szenvednek, elvesztett étvágyukat napi kb. 150 gramm természetes **Ferenc József** keserűvíz használata következtében gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerik. Kérdezze meg orvosát.

Napirendre kerül a postai díjszabás leszállítása

A kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium — értesülésünk szerint — a postai díjszabások új rendezésének kérdésével foglalkozik. A gazdasági élet már régen szeretné, ha ebben a vonatkozásban érdemleges mérséklés történne. Erre most van kilátás, Kunder Antal kereskedelemügyi miniszter ebben az irányban adott utmutatást.

Az új díjszabás egyaránt vonatkozik a postai szállítószerződésekre, tehát a levelekre is csomagokra is. Vonatkozik ezekenkívül a távbeszélő és rádiószolgáltatásra. A távbeszélő szolgáltatásnál az alapdíj mérséklése és a belépési díj eltörlése várható, ezenkívül pedig a távolsági beszélgetés díját jelentősen csökkentenék.

A rádiószolgálat díjszabásmódosítására vonatkozó tervet a vevőkészülékek teljesítménye alap-

ján oldanak meg a kérdést olyképpen, hogy az olcsóbb és kisebb hatókörű készülékek az eddiginél kisebb előfizetési díjat viseljenek, mint a többcsöves, nagy vevőkészülékek, amelyeknek díját viszont felemelnék.

Ugy értesülünk, hogy az illetékes tényleg szándéka az, hogy az illetékes tényleg szándéka az, hogy a módosított díjszabásokat még a tavasz folyamán életbe léptetik.

Ötven százalékos csökkenést mutatnak a halasi vásár jószágárai

Szerdén volt Kiskunhalason az első nagy országos vásár a délvidéki száj- és körömfájás megszűnése óta. A februári halasi

vásár mindig a legforgalmasabb a Kiskunsgában. Az idei kétnapos vásárra is igen nagy volt a főlhajlás, de a jószágárak az egy év előtti vásár áraihoz hasonlítva 50 százalékkal is csökkentek. Jó árat csak a lovakért fizettek. A sertésvásáron már igen nagy volt az áresés. A választási malac párjéért 15—20 pengőt, a féléves sütdőért 30—32 pengőt fizettek. A soványsertés kilóját 70—75 filléért vettek. Az ezelőtti utolsó vásáron 40—45 pengő volt a választási malac és 65—70 pengő a féléves sütdő ára. Szombaton is volt a szarvasmarha vásáron is az áresés. 5—6 mázsás vágómarha kilója 38—40 fillér volt, tavaly áprilisban 90 filléren alul nem lehetett vágómarhát kapni. Az 50 százaléknál is nagyobb áresést ezzel magyarázzák, hogy a kereskedők keveset vásárolnak.

Be kell jelenteni a földhaszonbérletben történt változásokat

A pénzügyminiszter a jövedelem és vagyonadó kivételében tárgyában kiadott körrendelete értelmében mindazok a földhaszonbérletiek, kiknek bérlete a 20 holdat meg nem haladja, hogy a bérlet terjedelmében bekövetkezett minden változást a városi adóhivatal 30 számú helyiségébe február végéig saját érdekükben jelentésük be, amely esetben rögzített adóalapjuk felmondását a kir. adóhivataltól külön kérik nem kell, mert a hivatkozott rendelet értelmében a bejelentett változás adóalapjuk újabb megállapításánál hivatalból fog figyelembe vételni.

Mérsékelték az oltóanyagok és a szérumok árát

Február 1-től kezdődő érvénynyel a lóbol termelt szérumok árát 100 köbcentiméterenként 5 60 pengőről 5 40 pengőre, a sertésbol termelt orbáncszérum és a sertéspestis elleni szérum árát 100 köbcentiméterenként 5 80 pengőről 5 40 pengőre, a száj- és körömfájás elleni rekonvalens szérum árát 1 80 pengőről 1 60 pengőre, a kutya egyszeri oltásához való veszettség elleni oltóanyag 5 köbcentiméteres adagját 70 fillérről 84 fillére csökkentették.

Központi Filmszínház

Február 17-én, pénteken, 18-án, szombaton
19-én, vasárnap, 20-án, hétfőn

A francia filmgyártás legmesteribb alkotása

Tilos utakon

Főszerepben:

Corinne Luchaire
Annie Ducaux

Kisérőfilm és hirdető.

**Alakítási
Csebb árai!
Tisztítási**

Fűzöt, haskötöt, melltartót ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI

fűzőszalonjában (Baja, Uránia-palota).
SELYEM FEHERNEMÜK NAGY VALASZTEKA!

HÍREK

Február 18 szombat
Simon

Éjjeli szolgálat tartanaki:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a Gyermati Emil gyógyszeriana.

Bajai kispaptár

- Február 18. Délélt 8 órakor a Baja és Vidéke Ipartestület közgyűlése.
- Február 19-én. Este 8 órakor előadás és balyubál a Kiscsávolyi Övasókörhben.
- Február 19. Este fél 9 órakor a Szent Margit Leányklub piknikje a Katolikus Egyesülésben.
- Február 19. Délélt 10 órakor a Városi Gazdasági Egyesület évi rendes közgyűlése a város háza kistanácstermében.
- Február 19. Este fél 9 órakor a Katolikus Legényegylet nagy farsangi bálja a 'Központi Szállóban.
- Február 20. Este 9 órakor a Bajai Nemzeti Kaszinó farsangi jelmezes estélye.
- Február 20-án. A Kiscsávolyi Oltáregylet teesztéje.
- Február 20. Este 8 órakor a Katolikus Legényegylet farsangzáró álarcos házbálja ajszék-házban.

Értekezés a Hjusége
Baján február 18-án, szombat este fél 8 órai kezdettel a Nemzeti Szálló nagytermében jelöadja Rákosi—Malonyay „Elnémult harangok című sziaművét. Az érdekesnek ígérkező előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Megkezdte működését a pécsi női kliinika röntgen és rádium intézete. A dr. Scipades Elemér egyetemi tanár vezetése alatt álló pécsi Erzsébet egyetemi szülő és nőbeteg kliinika röntgenrádium intézete megkezdte működését.

A Bajai Sport Egyesület f. hó 19-én vasárnap délélt fél 11 órakor a Nemzeti Szálló különtermében tartja évi rendes közgyűlését. Ez a közgyűlés a megjelent tagok számára zvaló tekintet nélkül határozatképes. — Elnökség.

Atvágt a ütőerét a felesége ablakán dörömbölő férj

Súlyos sérüléssel vitték be a mentők a kórházba Szeile József 26 éves Bezerédy-utcai lakost. Szeile az Epreskert-utcában töle különváltan élő feleségének tegnap este 9 óra

tájban éjjeli zenét adott. Az asszony ugylátszik nem fogadta valami barátságosan a zenét s Szeile emiatt bezuzta az ablaküveget. Az üvegszilánkok átvágták az ütőeret.

Meghűlésnél és nátha-lárnál reggel egy pohár **mezes és ferenc lértel** keserűviz gyakran igen jól tesz, mert a gyomorbélmozgását sárosan kitisztítja és möregteleníti, azonkívül pedig fokozott anyagcserét és kielégítő emésztést biztosít. Kérdezz meg orvosát.

Kedvezményes vetőmag aktió A m. kir. Növénytermelési Hivatal az idén is jut a gazda-közönség részére Heischmann-féle közpérsű lótopa kukorica vetőmagot. A vetőmagot készfzetés mellett a tőzsdai közpáron szálítják. Az igénylést február 20 ig kell bejelenteni. Métermérszékéni 5 P előteget kell adni, a szállítási költséget az éru átvételkor leszámlítják. Ugyanott s P ért a nemesített eredeti vetőmag is beszerezhető.

Találtak egy pár nő keztyűt. A jogos tulajdonosa kellő igazolással a rendörkapitányaság 52 számú helyiségében a hivatalos órák alatt átveheti.

Forgalmi akadály az utcán vagy a bécshalornában egyaránt káros következményekkel jár. A renyhe hélműködés folytán a táplálékok emészthetetlen salakja beleinkben megkekedve bomlásnak indul. Ennek következménye fejfájás, rossz szájíz, étvégytelenség, fáradtság — nem megy a munka, rossz a közérzetünk. Este lefekvés előtt 2—3 szem Artin-dragéet bevéve e kellemenségek könnyen elkerülhetjük, mert az Artin elősegíti az emészthetetlen anyagok sima, könnyű és szabályos kiürülését anélkül, hogy emlékeznénk arra, hogy az előző este hashajtót vettünk be.

Érthetetlen a borpiac üzletelensége. A borpiac az irányzat tartott, a forgalom pedig vontatott. Teljesen érthetlennak tartják az üzletelenséget és bizonyos célatosságot látnak abban, hogy a belkereskedelem az utóbbi időben feltűnően tartózkodik a borvásárlástól, bár ezt a belöldi forgalom egyáltalában nem indokolja. A Duántulon a jobbminőségű borok iránt tapasztalható élénkebb érdeklődés. Az Ralföldi kistermelői borokért 3, az ugynevezett minőségi tételekért 3,5—4 fillért fizetnek Malligand tokonkint.

Kinek van joga szőlőveszőre megrendelést gyűjteni. A Baja Városi Gazdasági Egyesülethez többen azzal a bejelentéssel fordultak, hogy az egyesületre hivatkozással gyümölcsfára és szőlőveszőre megrendeléseket gyűjtenek és előteget vesznek fel. Az egyesület ezuton értesíti az érdeklő közönséget, hogy megrendelések felvételével senkit nem bízott meg s azért teletösséget nem vállal.

Házilasszonyok! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb térszerecepteket megkapja, ha még ma kéri a dr. Oetker-féle világhírű Fényképes Receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A. Budapest, VIII. Conti utca 25.

URÁNIA

Engedélyes: Szilágyi György. Telefon: 223.

Visszatért a Felvidék minden öröme és vidámsága mert ott játszódik le **Lovik Károly** kitűnő regényének filmváltozata

Leányvári boszorkány

A legvidámabb magyar film
Certler Viktor legügyesebb rendező kitűnő rendezésében

Bemutató előadások:
Február 18-án, 19-én, 20-án, 21-én
**szombaton, vasárnap
hétfőn, kedden**

Bacsikai Ujság
POLITIKAI NAPILAP

Kiadás helye: Baja
Feloldó szerkesztő és feleltős kiadó
Dr. **Bacsikai Károly**
Szerkesztő: **Bacsikai János**.

Szerkesztőség: Árpád-tér 6.
Telefon: 45. Kiadóhivatal:
Vörösmarty-u. 6. Telefon: 45.



Lakás

szoba, konyha, mellékhelyiségekkel a város központján május 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad

Rédey tejüzem

Nagyterjedelmű
lakások eladók.
Battbyány-utca 30.

Tanyás birtok

47 hold szántóval, 7 hold szőlővel a bácsbokodi műút mellett, kedvező feltételek mellett

eladó.

Értesítést ad
Dr. Fehérvári Dezső kir. közjegyző

Eladó Tompán Juhász Péla géplakatosnál egy H. S. négyluku

morzsoló
motorral, minden elfogadható áron.

Nedobja el

használt könyveit
Szépirodalmi, detektív vagy filigrán regényeket más könyvekre becserél

HALÁSZ

könyvesbolt
Baja, Kossuth Lajos-utca 21.
(A Pollák-butorraktár mellett)

Tömegbélyeget
vesz, vagy könyvre cserél

Négy polgárit végzett
ügyes fiut
tanulónak
felvesz az
Uj Élet nyomda rt.
BAJA, Árpád-tér 6. szám.
(Katobkus Legényegylet)

Két három szobás
utcai fürdőszobás

lakás

mellék helyiségekkel
kiadó. Cim a kiadóba

**Használt hordozható
írógépet
venénk.**

Lehetőleg jókarban lévő Erika S t.
Legelőcsőbb készpénzajánlatot kér
február 20-ig
579. sz. Tomori cserkészcsapat,
Bácsalmás.

Szarvas Gábor-utca 13. számú

ház

(3 szoba, elő- és fürdőszoba stb)
május 1-ére kiadó. — Bővebbet:
Városház emelet 30. szám.

**Sezionok,
matracok,
modern fotelek**

készítését és javítá-
sát a legelőcsőbban,
vidékre is

Schaffler Mátyas
kárpitosnál
Erzsébet királyné-ut 2.
(A közben)

**A Nemzeti Szálló
kádfürdőit**

mindennap reggel 8
órától este 10-ig
használhatja a
közönség.

**Katonavárosban Fehér u. 8. számú
családi ház**

komfortos, törlesz
tással olcsón eladó.
Bővebbet: Pacsirta u 44. szám.

**Budapesti-uti 96. számú
családi ház**

eladó. — Bővebbet ugyanott.

Eladó ház,

mely áll hat szoba, konyha,
pince, kut, esővízeskút és
egyéb mellékhelyiségekből.
Nagy udvar és kerttel, gazdál-
kodónak is alkalmas. Csere
is lehetséges, 3000 pengő
adósság átvehető.

Érdeklődni lehet:
Baja, Mészáros Lázár utca 16.

Vásároljunk

Kályhát — Tűzhelyt

olcsón — jól

KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedőnél
BAJÁN.

Ha tüzelesét

olcsóbbá akarja tenni
használjon a drága fa helyett
kiválóan alkalmas

DOROGI
SAJTOLT KOKSZOT
DOROGI
TOJÁSSZENET

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva. —
Akác-műfa, akác oszlopok minden méretben.

Grünhut és Társa
szénnagykereskedő. — Baja, Telefonszám 160.

Modern frizurák
Tartós hullám
Maifestés

Kemény J.
és Társainál
olcsón, garanciával

Megrendelésre házhoz szállítunk:

Tölgy Szil Nyár Fűz
hasáb és dorong tűzifát,
akác, szil, tölgy és lágy aprítottfát.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi Iroda: Tűzifatelep:
Haynald-u. 13. Horthy M.-u. 11.
42 — Telefon — 195

Nyomtatványok

megrendelésénél

kérjen okvetlen árajánlatot



az **UjÉletNyomda rt.**-től

Baja, Árpád-tér 6. (Legényegylet székházában)